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Del 1

1. Lös systemet  x1 − 2x2 − x3 = b1

−4x1 + 5x2 + 2x3 = b2

−4x1 + 7x2 + 4x3 = b3

för följande värden p̊a högerleden b1, b2, b3:
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.

2. Finn tre tal a1, a2, a3 s̊a att systemet x + 2y − 3z = b1

3x − y + 5z = b2

4x + y + 2z = b3

är lösbart (dvs har minst en lösning) om och endast om

a1b1 + a2b2 + a3b3 = 0 .

Var god vänd!



Del 2

3. L̊at A =
(

4 2
4 3

)
.

a) Finn elementärmatriser E1, E2, E3 s̊a att E3E2E1A = I.

b) Skriv A som produkt av elementärmatriser.

4. L̊at A =

 1 2 3
4 0 5
6 7 8

.

a) Beräkna det(A).

b) Beräkna kofaktormatrisen C till A.

c) Ange adjungatan adj(A).

d) Ange A−1.

Lycka till!


